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          Акт  экспертизы   № Э-60 -2013
1. Дата составления: 05.11.2013 г.
2. Место составления: г. Москва, ООО «Эксперт Консалтинг».
3. Составлено экспертом: Нирша Борисом Мефодиевичем, образование высшее, инженер-технолог, эксперт по продукции деревообработки, мебели, сертификат соответствия №РОСС RU. 3569.04ЮУ00.М00003., срок действия до 21.08.2016 г., стаж экспертной работы – 40 лет.
4. Основание для проведения экспертизы, заказчик: заявка по договору №Э-60 -2013    от 28.10.2013 г., ООО «Палладио-Проджект».                 

5. Объекты экспертизы: кресла для зрительного зала, установленные в ФГБУК «Государственный Кремлевский  Дворец». 
6. Цель экспертизы: установить соответствие кресел для зрительного зала требованиям технического задания (ТЗ) и выявить имеющиеся недостатки (дефекты) изделий.
7. Наименование стандартов на продукцию:  ГОСТ 16854-91 «Кресла для зрительных залов. Общие технические условия», ГОСТ 19917-93 « Мебель для сидения и лежания. Общие технические условия». 

8. Документы, предъявленные экспертизе:
- копия Приложения №1 к Договору поставки № 4048 МПС от 2013г.;
- копия протокола № 437-0278 от 29.07.2013 г.;

- копия протокола сертификационных испытаний изделий мебели для зрительных залов № 621/1063-2013  от 14.08.2013 г.;
- копия протокола испытаний деталей кресла № 622/1105- 2013 от 19.08.2013 г.;

- копия протокола испытаний № 346-13/к от 30.07.2013 г.;
- копия протокола испытаний № 03-6129 от 26.07.2013 г.
   Предъявленные документы после исследования возвращены  заказчику.
9. Результаты исследования.
На экспертизу предъявлены кресла в зрительном зале (партере, амфитеатре, боковых ложах) ФГБУК «Государственный Кремлевский Дворец». К настоящему моменту поставлены 3000 шт. кресел, из которых большая часть установлена в зрительном зале, где каждый день дают представления.
Кресла поставлены согласно договору поставки № 4048 МПС от 2013 г. между ЗАО « Моспромстрой» и ООО «Палладио- Проджект». Изготовителем кресел выступает фирма «ESTEL GROUP SRL», Италия, находящаяся в г. Виченца.  
Требования к техническим характеристикам кресел для зрительного зала представлены в ТЗ к договору поставки № 4048 МПС от 2013 г., в Приложении № 1 (Спецификация).

ТЗ предусматривает секционное размещение кресел в зале с указанием модификаций кресел по ширине и высоте. Общее количество кресел в зрительном зале без откидных мест – 5668 шт. Внешний вид кресел должен обладать чертами преемственности по отношению к существующим, вместе с тем, отличаться новизной и отражать современные тенденции. По ширине (расстоянию между подлокотниками) кресла должны быть 4-х видов, соответственно: 520, 540, 560 и 580 мм. Высота кресел от пола до верха спинки 2-х видов: 1050 и 1100 мм. Габаритный размер кресел в плане при поднятом сидении – 450 мм.
Цвет обивочной ткани, по согласованию – синий, фактура ткани – короткошерстный велюр. Цвет деревянных деталей кресел по образцу, согласованному заказчиком. Все стальные конструкции окрашиваются эпоксидной краской,  толщина покрытия – 50 мк.

Каждое кресло устанавливается на стальную опору, которая крепится к полу металлическими болтами. Конструкция боковины кресла неразборная, соседние кресла имеют общую боковину. В конструкции боковины кресла используются комбинированные материалы: клееный многослойный бук, сверху шпон бука толщиной 1 мм, подлокотник из массива бука, фото № 20.  Материал отделочной фасадной подушки – гнутоклееный многослойный бук, покрытый шпоном толщиной не менее 1 мм.
Возвратный механизм сидений – беспружинный, противовесный.

Обивочная ткань – 100% полиэфирные волокна, плотность ткани – 490 г/м2.

Наполнитель мягких элементов – формованный пенополиуретан (ППУ) плотностью 30-40 кг/м3.
На верхнем торце деревянной части спинки кресла должна быть бирка из латуни с номером места. В нижней части обратной стороны спинки кресла устанавливается защитная пластина из латуни с размером по высоте не менее 250 мм от ступеньки пола, а  на подлокотнике внизу у крайнего в ряду кресла табличка из латуни с номером ряда, фото № 19.
Осмотр кресел в различных местах зрительного зала проводили визуальным методом по ГОСТ 19917-93 «Мебель для сидения и лежания. Общие технические условия» при искусственном освещении. В качестве измерительных средств при осмотре применяли: линейку измерительную металлическую по ГОСТ 427-75, рулетку измерительную металлическую по ГОСТ 7502-98. Дефекты мебели устанавливали по ГОСТ 20400-80 «Продукция мебельного производства. Термины и определения». При осмотре проводили фотосъемку цифровой камерой модели «Kodak», фотографии прилагаются на 3 л. По факту осмотра составлен акт без номера от 30.10.2013 г., акт прилагается на 2 л.

В результате осмотра установлено следующее.
Общий вид кресел, установленных в зрительном зале Государственного Кремлевского Дворца, представлен на фото № 1. Кресла установлены секциями по несколько штук в ней применительно к каждому участку зрительного зала, фото № 2. Внешний вид отдельных кресел представлен на фото №№ 3,4. Габаритные размеры одного из кресел: 595х700х1070 мм. Кресло установлено на металлической опоре сварной, окрашенной в красно-коричневый цвет, крепящейся к полу 4-мя болтами, фото №№ 5,6.  Конструкция кресла включает продольную металлическую балку, закрепленную сваркой на опоре, на балке крепятся боковины кресла, а к ним спинка кресла.

Материал спинки кресла – гнутоклееная фанера, ламинированная шпоном бука,  и брусок массива бука сверху, покрытый шпоном, фото № 7. К боковинам-подлокотникам с внутренней стороны крепятся втулки, в которые вкладываются откидные сидения с механизмом возврата сидения в положение из опущенного в приподнятое. Механизм трансформации беспружинный, возвратный (противовес).
Обивка  спинки и сидения кресел выполнена на основе флоковой мебельной ткани (короткошерстный велюр) синего цвета. Ткань закреплена на деревянном каркасе кресла с помощью мебельных скоб, местами на клею. В условиях имеющегося в зрительном зале освещения цвет обивочной ткани на спинке и сидении кресла отличаются в тоне синего цвета (светлый, темный), фото № 7. 
В качестве наполнителя мягких элементов кресел для зрительного зала  использован формованный пенополиуретан (ППУ), на спинке кресла  розового цвета в виде пластины, сложенной вдвое, фото № 8.
Каркас сидения кресла рамочного типа, к нему снизу крепится щит из многослойной фанеры, на который укладывается мягкий элемент из ППУ толщиной 100 мм. Сверху все обтянуто мебельной тканью. На ткани имеется маркировочная лента с надписью – ESTEL, фото № 9. 
Внизу спинки кресла с обратной стороны установлена металлическая пластина из латуни, высота пластины 250 мм, фото № 10.

На каждом кресле сверху на деревянном каркасе спинки закреплена металлическая бирка из латуни с указанием  номера места, фото №№ 11-12.

Все детали кресел из древесных материалов сверху покрыты мебельным лаком, толщина которого установлена обмером скола лакового покрытия в месте механического повреждения на подлокотнике одного из кресел, фото № 21. Толщина лакового покрытия не менее 200 мк.

Качество использованных при изготовлении кресел материалов оценивали с учетом представленных заказчиком протоколов их испытания в специализированных аккредитованных испытательных центрах (ИЦ). По результатам проведенных испытаний установлено следующее.
Согласно протоколу № 437-0278 от 29.07.13 г., выданному Сергиево-Посадским филиалом ФБУ «ЦСМ М.О.», на кресла для зрительных залов от производителя- фирмы «ESTEL GROUP SRL», Италия « представленные образцы соответствуют санитарно-эпидемиологическим  и гигиеническим требованиям, подлежащим надзору (контролю)».

Протоколом сертификационных испытаний изделий мебели для зрительных залов от изготовителя - фирмы «ESTEL GROUP SRL», Италия № 621/1063-2013 от 14.08.13 г., выданным ИЦ «Композит-Тест», подтверждается соответствие кресел техническим требованиям ГОСТ 16854-91 «Кресла для зрительных залов. Общие технические условия».

Согласно протоколу испытаний № 346-13/к от 30.07.13 г., выданному ИЦ «Полматекс», г. Иваново, образец ткани для обивки кресел для зрительных залов из синтетических волокон  испытан на следующие показатели: прочность на истирание – более 220000 , устойчивость окраски к свету - 7 бал., пиллингуемость – отсутствует, воздухопроницаемость - 78, гигроскопичность -  1  ,влажнотепловая обработка -  изменение линейных размеров- 0 .  Плотность ткани – 510 г/м2.  Все  показатели ткани в пределах требуемых норм.
Протоколом испытаний деталей кресла № 622/1105-2013 от 19.08.13 г., выданным ИЦ «Композит-Тест», установлена кажущаяся плотность формованного ППУ, использованного в мягких элементах кресел для зрительного зала от производителя- фирмы «ESTEL GROUP SRL», Италия, на уровне средних значений – 35,7 кг/м3.

Согласно протоколу испытаний № 03-6129 от 26.07.13 г., выданному Сергиево - Посадским  филиалом ФБУ «ЦСМ М.О.», наполнитель мягких частей (ППУ) кресел для зрительных залов от производителя - фирмы «ESTEL GROUP SRL», Италия соответствует требованиям «Единые санитарно-эпидемиологические и гигиенические требования», утвержденные Решением № 299.
Вместе с тем, при осмотре технического состояния кресел в зрительном зале Государственного Кремлевского Дворца в г. Москве установлены следующие недостатки (дефекты) кресел, не допускаемые требованиями ГОСТов.

На спинках большинства кресел, установленных в самых разных местах зрительного зала, на поверхности мягкого элемента изделий мебели присутствуют морщины в виде складок облицовочного материала марки Veltora серии Veltora 914, фото №№ 13,14. Морщины не исчезают после легкого разглаживания рукой. ГОСТ 16854-91, п.п. 1.5.20 требует, чтобы «облицовочный материал мягких элементов должен быть натянут без морщин и перекосов». ГОСТ 19917-93, п.п. 2.2.7 требует, чтобы «облицовочный материал мягких элементов был закреплен без морщин и перекосов». 
Морщины имеют место не только на самой спинке кресла, но и на ее верху и в углах, фото №№ 15,16. Причиной образования морщин и складок на спинках кресел для зрительного зала является нарушение технологии обивочных работ, связанное с недостаточным натяжением обивочной ткани.
Кроме того, установлено, что на верху спинки в углах имеет место перекос швов и кривая строчка в виде извилистости линии шва, фото №№ 17,18. Указанные дефекты изделий мебели не допускаются требованиями ГОСТ 16854-91, п.п. 1.5.20.1, согласно которому «борта, канты и швы на лицевых поверхностях не должны иметь неровностей, перекосов и кривых строчек».

На некоторых креслах, еще не установленных в зрительном зале,  имеют место повреждения тканевой обивки в виде нарушения ее целостности из-за контакта с краями каркаса.

10. ВЫВОДЫ: 
1. Кресла для зрительного зала ФГБУК «Государственный Кремлевский Дворец», поставленные по договору № 4048 МПС от 2013 г, по своим техническим характеристикам и виду использованных материалов, в целом соответствуют требованиям ТЗ, Приложение № 1 (Спецификация) к договору.

2. На большинстве кресел, установленных в зрительном зале дворца, имеются недостатки (дефекты) в виде морщин  и складок облицовочного материала на спинках и в углах кресел, а также перекос швов и кривая строчка зашитой  ткани в углах мягких элементов изделий.
     Дата начала экспертизы                                               Дата окончания экспертизы

      29. 10. 2013 г.                                                                05 11. 2013 г.

Эксперт                                                        Б.М. Нирша
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