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Заказчик экспертизы: 
Место проведения экспертизы: 
Дата проведения осмотра: 03.11.2008

Дата составления заключения: 07.11.2008

Объект экспертизы: 
системный блок персонального компьютера IBM PC индивидуальной сборки.
Задача экспертизы: 
определить техническое состояние изделия, наличие дефектов, установить причины возникновения дефектов

Исследовательская часть

Экспертное исследование производилось в следующем порядке:

1. Внешний осмотр;

2. Контрольное включение и проверка функциональности;

3. Вскрытие изделия, осмотр внутренних частей и элементов.

На исследование представлен системный блок персонального компьютера IBM PC (далее по тексту- ПК), б/н, маркировка изготовителя Excimer. Товаросопроводительные документы не предоставлены.

Комплектация изделия включает: процессор Intel Pentium IV 3,06 ГГц, системную плату FOXCONN на основе набора системной логики SiS 662964, оперативную память объёмом 512 Мб (представлена одним модулем PQI), привод DVD-RW стандарта IDE, жёсткий диск Seagate Maxtor мод. 6L080 ёмкостью 80 Гб стандарта IDE, видеоадаптер Microstar мод. NX6200TC (системная микросхема GeForce 6200), плату видеомонтажа Pinnacle Studio (маркировка SAA7131E).
Изделие исполнено в корпусе формата Miditower, серебристого цвета, с блоком питания мощностью 350 Вт. На корпусе изделия имеется наклейка – сертификат подлинности операционной системы Microsoft Windows XP Home Edition SP2.

Результаты осмотра внутренних частей и элементов: на стыке левой боковой крышки и корпуса ПК, с торцевой стороны, имеется защитная пломба (стикер) изготовителя изделия с маркировкой Exciber. На момент осмотра пломба имеет сквозное повреждение (разрыв).
Комплектующие изделия и сопрягаемые элементы смонтированы в соответствующие разъёмы, с соблюдением требований изготовителя, дефектов, допущенных при сборке изделия, не имеется. 

Механических повреждений (царапин, сколов, трещин печатных плат, обрыва соединительных кабелей и т.д.) при осмотре не обнаружено. Следов попадания в корпус системного блока жидкостей, жизнедеятельности насекомых, признаков нарушения пользователем правил эксплуатации путём несанкционированного повышения частоты системной шины, попыток самостоятельного ремонта – не обнаружено. При осмотре выявлено отсутствие визуально определяемых повреждений

При подключении ПК к электросети и нажатии на кнопку включения загрузки системы не происходит, сигналы на монитор и периферийные устройства не подаются. 

При включении системной платы в автономном режиме, в отсутствие установленных плат расширения и сопрягаемых элементов, путём замыкания цепи электропитания – инициализации микропрограммы самотестирования (POST) не происходит, звуковые сигналы, описанные в документации изготовителя, не воспроизводятся, что свидетельствует, в частности, о неисправности системы управления питанием (APM). Изменения температуры корпуса микросхемы контроллера-концентратора ввода-вывода системной платы (в терминологии изготовителя – т.н. Southbridge, «южный мост») при тестировании в течение 15 минут отсутствуют, что подтверждает полную неработоспособность данного компонента.

Блок питания компьютера при кратковременном замыкании контактов Power_ON (зелёный) и GND (чёрный) в автономном режиме включается, следов термоэлектрических повреждений не имеет.
Наличие дефекта микросхемы «южного моста» и, как следствие, отказ системы управления питанием, при условии работоспособности блока питания ПК, даёт основание полагать, что вероятной причиной возникшего дефекта явилось резкое повышение (т.н. «скачок») напряжения электросигнала, поступающего по кабелю малоточной линии связи типа «витая пара», подключённому в соответствующий разъём сетевого контроллера, реализованного как компонент системной платы ПК. Ответить на вопрос о причинах дефекта в категорической форме эксперт возможности не имеет ввиду отсутствия однозначных квалифицирующих признаков того или иного фактора возникновения неисправности.

Синтезирующая часть:

Представленное на экспертизу изделие: системный блок персонального компьютера индивидуальной сборки, является неисправным, вероятная причина дефекта - резкое повышение напряжения электросигнала, поступающего по кабелю локальной вычислительной сети типа «витая пара», к эксплуатации непригодно. 

Устранение дефекта возможно путём замены системной платы. Не исключено последующее проявление дефектов иных сопрягаемых элементов (наиболее вероятное – в отношении платы видеомонтажа, а также накопителя на жёстком магнитном диске, поскольку данные устройства непрерывно напрямую взаимодействуют с повреждённым компонентом системной платы), сокращение их срока службы.
В случае, если программное обеспечение Microsoft Windows приобреталось у сборщика системы в комплекте с изделием, в поставке варианта OEM (Original equipment manufacturer — изначальная комплектация производителя) и установочный диск утрачен либо не предоставлялся сборщиком системы – по окончании ремонта, возможно, последует необходимость повторного приобретения операционной системы (в случае утери работоспособности) ввиду соответствующей оговорки в лицензионном соглашении правообладателя программного продукта.
Примечание: экспертиза производилась органолептическим методом. При проведении экспертизы использовались: лупа лабораторная, набор инструментов для ремонта средств электронной вычислительной техники CT-9824, фотоаппарат Kodak M763.
